

1 Сентябрь 8
304 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА
ПРИ СОВНАРКОМЕ СОУЗА ССР

товарищу МОЛОТОВУ В.М.

Расследованием, произведенным в соответствии с решением Экономсовета от 16.1X-с.г. установлено следующее:

В первой половине 1938г. при реализации постановления Экономсовета о продаже автомашин колхозам, продавшим государству скот и молоко, сверх плана обязательных поставок, некоторые заготовительные организации, в особенности Центросоюз, об'единение Центромясоптица и Главмаслопром допустили организационную путаницу, неправильную ориентацию периферии и полное отсутствие учета и контроля. В результате этого в ряде областей, краев и республик заготовителями скота и молока были выданы колхозам обязательства на сдачу им автомашин, а также приняты от колхозов заявки на автомашин в количествах, превышающих выделенные лимиты, вследствие чего указанные обязательства и заявки не могут быть полностью реализованы.

Это обстоятельство вызвало справедливые нарекания со стороны многих колхозов, не получивших автомашин к урожайной кампании.

По еще неточным данным, которые проверяются в данное время КСК и НКВД, итоги реализации автомашин следующие:

а/по Госмаслопрому - на 1.1X принято от колхозов заявок на автомашин - 10932, отгружено колхозам только 2660, при фонде в 2982;

б/по Союззакупскому - на 20.1X выдано обязательств и получено заявок на автомашины - 3172, отгружено колхозам только 1783, при выделенном фонде в 2354;

в/по Главмолоко - на 10.1X поступило заявок от колхозов на автомашины - 2651, при выделенном фонде в 876;

г/по об'единению Центромясоптица и на сегодняшний день нет данных о количестве выделенных и сданных колхозам автомашин также как и данных о количестве заявок и обязательств под автомашины.

Продажа автомашин, вне зависимости от имеющихся фондов и практика покупки с.х.продуктов под обязательства по следующей продажи автомашин, получила начало в директивах б.зам. председателя Центросоюза Кухтина, быв. нач. Главмаслопрома Сиротина и б.управляющего Собзааготскот Базовского,

ориентировавших периферию на самую широкую продажу автомашин и на продажу их под обязательства.

Вплоть до конца мая месяца эти неправильные директивы, апизодически подтверждавшиеся отдельными распоряжениями директора об "единении Центромсоптица Афонина, его заместителя Басенко, зам. нач. управления Госзакупок Наркомзага Кагана и нач. управления госзакупок Наркомзага Нежельского". Указанное положение усугублялось тем, что ни заготовленные главки, ни Центросоюз /на который была возложена продажа автомашин/, вплоть до последнего времени не знали кое количество обязательств и заявок на автомашины выделило получено системами заготовителей на местах, какое количество автомашин выделено по фондам каждой системы, какое количество автомашин выдано каждой системой колхозам и какова задолженность по автомашинам по отдельным системам заготовителей. Ясно, что в этих условиях, ни Центросоюз в первую очередь, ни различные об "единении заготовителей" центре не могли руководить периферией /все руководство сводилось к тому, что предлагалось, с одной стороны, и мерно расширять закупки с.х.продуктов, с другой /с конца мая/, производить продажу автомашин в пределах передач на места лимитов.

Основными виновниками нарушения постановления Тюксовета о продаже автомашин являются б.зам. председателя президиума Центросоюза - Кухтин, б.нач. Главмаслопрома Сиротин и б.управляющий Союзааготскот - Базовский /на арестование/.

Вследствие неправильных директив указанных выше и заготовители на местах развернули широкую продажу автомашин колхозам, вне зависимости от имеющихся фондов и с пользованием различного вида обязательств.

Вместе с тем должны нести ответственность следующие лица:

1/Директор об "единении Центромсоптица Афонин А.И. вплоть до конца мая с.г. ведавший продажей автомашин, выделенных для всех заготовителей. Афонин в апреле с.г. неправильные директивы о возможности продажи на ярмарке автомашин под обязательства и вплоть до конца мая с.г. когда продажа автомашин была передана в отдел заготовок не принял никаких мер к руководству периферией и к установке точного учета по операциям с автомашинами.

2/Начальник отдела Заготовок Центросоюза Малышев, которому с 21.У были переданы функции по продаже автомашин и который вплоть до последнего времени не установил точного учета по операциям с автомашинами.

3/Зам. нач. управления Госзакупок Наркомзага Каган направивший в апреле с.г. в трех случаях совместно с водителями заготовительных организаций неправильные директивы на ярмарки о продаже автомашин под обязательства.

4/Нач. управления Госзакупок Наркомзага Нежельский А.Ф., направивший 23.1У-с.г. аналогичную неправильную директиву на Украину.

5/Зам.директора об"единения Центромясоптица Басенко П.К., направивший в апреле с.г. две аналогичные неправильные директивы на Украину.

6 и 7/ Начальник Главмолоко Костыгов В.В. и нач.отдела Заготовок Главмолоко Воробьев П.А., давшие директиву о запрещении выдавать обязательства под автомашины только 23.УП-с.г., а до этого не проверявшие деятельность своей системы в области продажи автомашин, не установившие точного учета по этим операциям до сегодняшнего дня.

Полагаю, что за нарушение постановления Экономсовета о продаже автомашин колхозам следует привлечь к уголовной ответственности Афонина А.И. и Малышева М.К., как лиц, у которых были сосредоточены все операции по реализации автомашин.

В отношении Кагана З.М., Нежельского А.Ф., Басенко П.К., Костыгова В.В. и Воробьева П.А., считаю возможным ограничиться наложением дисциплинарного взыскания.

Проту Ваших указаний.

А.ВЫШИНСКИЙ.-

ПРОКУРАТУРА СОЮЗА ССР
Москва, Б. Дмитровка, 15-а

РАСПИСКА

Куда председатель Экономсовета
Совета при СМ СССР - Нежельский
А.И.

Кому

Наш исх. № 304 л.

Получен 11 числа в час
соговоруешь а7-1031316|11 2664 Подпись

Вышинский